

余桂华:辛勤汗水换来城市整洁

编者按:为激发广大环卫工人的工作热情,掀起比学赶超的创卫高潮,根据市创建国家卫生城市指挥部要求,市创卫办在信阳市中心城区一线环卫工人中开展“最美环卫工人”评选活动。从即日起,本报民生新闻将陆续推出当选的“最美环卫工人”的先进事迹。

□本报记者 赵锐

一名普通的环卫工人,数年如一日,始终坚守在环卫一线,她平凡如许,执着如斯,不管冬寒夏暑,她总是每天穿行在大街小巷,用辛勤的汗水实现着不求名利,但求奉献的承诺。她就是信阳市中心城区负责河南路片区的环卫工人——余桂华。

现年57岁的余桂华,心直口快,笑声爽朗,走路风风火火,干活麻溜。采访的时候她也闲不住,左边掉落了她赶紧去捡,右边飘来一片纸她赶紧去扫一下。记者问她:“你怎么想到干环卫了?”她张口就说:“环卫工人怎么了?啥都要有人干吧!”

余桂华自从事环卫工作以来,无论是烈日炎炎的盛夏,还是滴水成冰的寒冬,每天凌晨4时就开始带领大家手不停,脚不住地清扫保洁。对路牙阴沟、边角等清扫过程中易产生的盲区,他们就蹲在地上用手捡,用手刨。她坚持每天第一个到岗,最后一个离开,除了自己责任区域白天的清扫保洁,她还承担着夜间保洁及管理工作。她带领的10余个环卫工人个个都尽职尽责、任劳任怨。采访时,路过的一名环卫工人看到我们,拿着扫帚跑过来:“余大姐人特好了,有时

她自己的活干完了,还来帮我们打扫,你们采访她算是找对人啦!”

余桂华负责的片区区内多条道路是城区重要道路,紧邻市区,车辆、行人多,垃圾产生量大,清扫保洁难度可想而知。她总是一丝不苟地清扫路面、清理卫生死角,在日常工作中,周边门面房商户、住户环卫意识淡薄,时常发生前扫后倒,有的楼上居民还从楼上往下乱抛、乱扔,为了提高保洁质量与效率,她见脏就清,见飘就捡。她利用业余时间,逐户登门与临街门面房的商户沟通,宣传环卫知识,引导他们换位思考,珍惜环卫工人的辛勤劳动,积极主动推行垃圾塑袋装化,并上门收集垃圾。这种做法得到了广大门面房的理解和敬佩,时间久了,很多店主都支持、配合他们的保洁工作;随手乱扔乱倒现象基本消失,大大提高了路面的保洁质量。

在去年夏天高温季节,余桂华正值感冒发烧,为了保证所辖路面的清扫质量,她每天凌晨4时至晚上10时全部在路面上来回巡查,顾不上回家吃饭、休息,每天工作十几个小时。路旁的果壳箱脏了,她从家里带来抹布、洗衣粉,一个一个地擦洗。道路、农贸市场前、天伦广场内有杂物,她一个人用手一个一个地捡,手伸不进的地方她用夹子伸进去一个夹,直到干净为止。一连几天下来,她的手脚磨出了水泡,班组姐妹兄弟多次劝她回家休息一下,她总是说“离我一人,路面工作我相信能行,但是多了我一个人的力量,路面会更加干净整洁,大家都在吃苦,我怎么能回家休息。”

采访中,记者问她有没有啥愿望,她都没想就说:“没啥愿望,就是希望咱们能评上卫生城市!”



日前,市执法局执法支队河大队对鸡公山大街的占压城市绿地的违章落地广告牌进行了拆除。

本报记者 赵锐 摄

变电站建设者素描

□甘仁伟 刘智祺 刘威

“这座变电站是我们公司首次整建的220千伏变电站。大家都憋着一股劲,想把这项工程安全优质地拿下来,在整个施工过程中,每个人身上都发生过感人的事!”4月22日,谈起参加220千伏商城赤城变电站建设的同志们,信阳供电公司检修试验专业经理刘刚动情地说。

老同志 老骥伏枥 表率带动

“几位老同志不但经验丰富,更重要的是处处带头的精神,真让人感动。他们是我们队伍中的‘宝贝’!”开关类检修班班长蔡桂民指着正抬着笨重仪器的几名老同志说。

考虑到体力因素,蔡桂民特意将3位年纪较大的同志编在一个组,尽量少分配重体力活,没想到这个组的战斗力是最强的。这些老同志一马当先,不输年轻人。在工作统筹、方法创新和隐患排查中,他们更显经验老道。

主变附件安装时,变压器器身暴露

在空气中,容易受潮,所以安装时间必须控制在12小时至16小时。为了赶时间,大家中午就在主变旁吃盒饭,连续作业。

主变引线穿引瓷套管是个细活。58岁的李学同提前自制了穿引工具以免耽搁时间。按照以前的情况,瓷套管中的螺母直径为12毫米或10毫米。谨慎的李学同打开设备确认一下,结果发现螺母为8毫米。这一发现避免了2小时的时间损失。

54岁的苏平是工地上的两名焊工之一,曾在省公司焊工比赛中夺得第一名。在0.65米深、0.65米宽(最窄处只有0.4米宽)的电缆沟中作业,不但遭受烟雾的侵害,最难受的是一天近10个小时的猫腰,疼得他贴上膏药继续工作。

年过半百的甘晓峰此次担任“大厨”角色,负责40多人的伙食。他每天提前跑市场采购新鲜食材,综合大家的意见调配可口伙食,在节约开支的同时,让大家吃得营养和美味。

老同志们无声的模范行动,给年轻人树立起学习的标杆。

新员工 身兼多职 连轴运转

这几天,马勇有些疲惫:在工地上需连轴转,还得操心家里的事……

马勇1986年出生于商丘,安徽理工大学电气工程研究生毕业,2013年以竞聘考试第一名的优异成绩考入公司,分配至检修试验专业,也是该专业唯一的研究生。

在工地上,马勇主要负责基建工程管控工作,从开工报审、组织设计、文明施工到风险管控等20多项资料,都需要他一人来完成。就这样,他白天参与施工和收集,夜晚就熬夜将数据和材料输入基建管控系统,一干就是凌晨2点。前不久,他的儿子高烧,妻子摔伤,但他顾不上回家。“我也想回家看看,可工地上真的离不开。”马勇说。

实习生 勤学好问 敢于担当

安装工程现场出现了几名生面孔。他们是新入职华祥集团电建分公司的新员工,乘此难得的施工机会,前来现场实习。

在工地,这些小伙子严格遵守作息时间、劳动纪律和安全规程,在遇到急难险重和脏累的活时,他们都抢着干。

白冬松在部队服役时是警卫兵。主变变压器72小时不间断滤油期间,他主动请缨值夜班:“这是我的强项!”在12小时里,他高度警惕地听着滤油机的“嗡嗡声”,盯着真空表,及时处理异常情况,圆满完成工作。

“这些小伙子的作风和执行力自不必说,还非常好学,上进心很强。”蔡桂民说。

为了得到全流程地培训,这些实习生被分成3个小组轮流到各个环节学习,全过程地参与施工。普通的工序,师傅们现场指导,让他们直接操作;关键部位的安装,由师傅先操作,讲述要领,然后指导他们操作;对于技术类的工作,老师傅一再讲解,让他们知其所以然。实习生们学得很虚心,有时一个问题不厌其烦地问直到弄懂为止。

李东滨结婚前夕,因为自己守在工地,新房装修只能交给未婚妻。未婚妻是铁路列车长,也很忙碌,如何装修,两人也只能夜晚通过网上聊天的形式交流。董磊的妻子预产期来临,他觉得有些愧疚,倒是当老师的妻子十分通情达理,让他安心工作。白冬松的父亲住院了,他也没能前去陪护。

一张张略带稚气的脸,现变得黝黑,统一的蓝色工作服已经微微泛白。这些细微的外在变化,也显示着他们的付出已学有所获,正在成熟。

28路公交开通

本报讯(记者 刘翔)“出发!”4月27日上午10时28分,随着市公交总公司总经理李平的宣布,28路公交车正式开通上路。新开通的28路公交共有10辆新车,往来于信阳火车站至信阳东站,共设置3个站点:火车站、百花会展中心、信阳东站,每两辆车发车的间隔时间为8分钟,票价1元。据悉,在本届茶文化节开幕前

一天开通,28路公交还有另外一项职能:服务本届茶文化节。本届茶文化节期间,其中4辆车的路线为信阳火车站至信阳国际茶城。

对于28路公交车的开通,李平表示,这10辆公交车是通过招标的方式购买,是对我市城市公交发展的重视和我市优先发展城市公交政策的体现。

市联合社区服务公司倾心服务茶文化节

本报讯(记者 黄颖)连日来,市联合社区服务有限责任公司加大投入,对百花园等重点区域进行保洁,发挥公司保洁服务的现有资源向全市人民和来宾展现干净、整洁的市容市貌,为扮靓茶文化节添光彩。

为扮靓茶文化节,市联合社区服务公司配合全市“创卫”工作,开展了以“创清洁环境,建卫生城市”为主题月的保洁

大扫除工作。公司党支部率先行动并组织公司全体员工,深入大街小巷、清扫污物。自3月以来,公司先后为百花园、红军广场、富邦医院、长安路建行、四一路行、市交警支队等单位做了外墙清洗。

该公司董事长段俊英说,茶文化节是我们信阳人的节日,每一个信阳人都应出份力、尽份责,共同扮靓城市是我们联合人义不容辞的责任。

Health and Sports
健康与运动

健康
是智慧的条件,是愉快的秘诀。

是智慧的条件,
是愉快的秘诀。

信阳日报社宣

“讲文明树新风”公益广告

关心自己,
做一个健康的你。



吸烟有害健康
SMOKING HARMFUL TO HEALTH

信阳日报社宣